
ریاضی جامع دوازدهم انسانی عنوان آزمون :
1403/05/04تست آسان تاریخ برگزاری

جمله‌ی عمومی دنباله‌ی حسابی  کدام است؟1

1234

، مجموع جملات هشتم و نهم کدام است؟2 در دنبالهٔ  و 

۴‏۴‏۱‏۹4‏۸‏۵3‏۵‏۳2‏۳‏1

در یک جعبه ۶‏ مهرهٔ سبز و ۳‏ مهره قرمز وجود دارد. به چند طریق می‌توان یک مهرهٔ سبز و ۲‏ مهرهٔ قرمز خارج کرد؟3

۲‏۲‏۸4‏۱‏۲3‏۱‏۰2‏۲‏1

، ‌آن‌گاه حاصل عبارت  کدام است؟4 اگر 

صفر1234

، مقدار c‏ کدام است؟5 در دنباله حسابی 

۸‏۲‏۰4‏۳‏۶3‏۲‏۴2‏۲‏1

تحلیل داده‌ها و ارائهٔ نتایج در گام ....... از چرخهٔ ‌آمار و پس از گام ....... اتفاق می‌افتد.6

چهارم - بیان مسئله2چهارم - گرد‌آوری و سازماندهی داده‌ها1

سوم - بحث و نتیجه‌گیری4پنجم - طرح و برنامه‌ریزی3

تفسیر نتایج بدست ‌آمده، کدام گام در چرخه حل مسائل ‌آماری است؟7

بحث و نتیجه‌گیری4تحلیل داده‌ها3گرد‌آوری داده‌ها2بیان مسئله1

کدام نمودار، محل تراکم و پراکندگی داده‌ها را بهتر نشان می‌دهد؟8

میله‌ای2نمایش‌دهنده‌ی میانگین و انحراف معیار1

جعبه‌ای4دایره‌ای                        3

احتمال ‌آن‌که روز تولد سه نفر، در یک روز هفته باشد، چه‌قدر است؟9

1234

از بین ۵‏ دانش‌‌آموز رشته‌ی انسانی و ۴‏ دانش‌‌آموز رشته‌ی تجربی و ۳‏ دانش‌‌آموز رشته‌ی ریاضی و ۲‏ دانش‌‌آموز رشته‌ی10
کار و دانش، به چند طریق می‌توان یک دانش‌‌آموز انتخاب کرد؟

۰‏۲‏۱‏۶4‏۳‏۰3‏۲‏۴2‏1۱
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به چند حالت میتوان از بین ۱‏۱‏ نفر، یک تیم ۳‏ نفره یا ۴‏ نفره تشکیل داد؟11

1234

در تابع  اگر  باشد، k‏ کدام است؟12

۳‏۱4‏۱‏۵3‏۶2‏1

در دنباله هندسی  مجموع پنج جمله اول کدام است؟13

۱‏۴‏۳‏۰4‏۶‏۳‏۰3‏۳‏۳‏۲2‏۵‏۳‏1

در یک دنباله حسابی  و  است. مجموع ده جمله اول کدام است؟14

۰‏۴‏۲‏۰4‏۵‏۱‏۰3‏۸‏۱‏۰2‏۹‏۱‏1

حذف داده‌های دورافتاده، تعیین هدف اصلی بررسی ‌آماری و نحوهٔ تنظیم پرسش‌نامه به‌ترتیب از راست به چپ مربوط15
به کدام گام‌های چرخهٔ ‌آمار هستند؟

۳‏ - ۱‏ - ۲‏۲4‏ - ۳‏ - ۱‏۲3‏ - ۱‏ - ۳‏۳2‏ - ۲‏ - ۱‏1

فضای نمونهٔ پرتاس ۳‏ سکه و یک تاس سالم چند عضو دارد؟16

۴‏۲4‏۱‏۶3‏۳‏۸2‏۴‏1

دنباله‌ای حسابی را در نظر بگیرید که همهٔ اعضای دنباله اعداد طبیعی هستند. مجموع سه جملهٔ متوالی ‌آن کدام گزینه17
می‌تواند باشد؟

۱‏۴‏۷4‏۲‏۲3‏۵‏۲2‏۳‏1

، اگر مجموع چهار جمله اول ۶‏۳‏ و مجموع چهار جمله‌ی بعدی ۲‏۱‏- باشد، حاصل18 در یک دنباله حسابی با جمله‌ی عمومی 

 کدام است؟

۹‏۷4‏۳3‏12

در ظرفی ۱‏ مهرهٔ قرمز، ۲‏ مهرهٔ سفید و ۳‏ مهرهٔ ‌آبی وجود دارد. دو مهره به تصادف و همزمان برمی‌داریم. احتمال19
غیرهمرنگ بودن دو مهره کدام است؟

1234

در یک دنبالهٔ حسابی با قدر نسبت مثبت، مجموع سه جملهٔ اول ۹‏ و حاصل‌ضرب ‌آن‌ها ۸‏۴‏- می‌باشد. جملهٔ هفتم دنباله20
کدام است؟

۸‏۳‏۳4‏۳‏۸3‏۲‏۳2‏۲‏1
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جملهٔ هفتم یک دنبالهٔ حسابی برابر با ۷‏ و جملهٔ یازدهم ‌آن ۷‏۱‏ است. جملهٔ هفدهم این دنباله کدام است؟21

۶‏۲‏۸4‏۲‏۲3‏۳‏۰2‏۳‏1

مجموع n‏ جمله‌ی اول دنباله‌ی اعداد طبیعی فرد با شروع از ۱‏ کدام است؟22

1234

، مقدار  کدام است؟23 ، اگر  و  در دنباله‌ی حسابی 

۳‏۷‏۱‏۴4‏۷‏۱‏۵3‏۷‏۱‏۶2‏۷‏۱‏1

در پرتاب دو تاس، پیشامدی که در ‌آن مجموع دو عدد ظاهر شده برابر ۶‏ گردد، چند عضو دارد؟24

۷‏۶4‏۵3‏۳2‏1

، چند زیرمجموعه‌ی سه‌عضوی دارد؟25 مجموعه‌ی 

۵‏۴‏۵4‏۳‏۶3‏۲‏۰2‏۲‏1

عدد کدام گزینه، واسطه‌ی هندسی بین جمله‌های دهم و شانزدهم دنباله‌ی حسابی زیر است؟26

۲34‏۳‏۶2‏۱‏1

در یک دنباله‌ی حسابی مجموع جملات دوم، هشتم و دهم از سه برابر جمله‌ی ششم ۰‏۱‏ واحد بیش‌تر است. تفاضل27
جملات نهم و چهارم، کدام عدد است؟

۵‏۲‏۰4‏۲‏۵3‏۱‏۰2‏۱‏1

چند جمله از دنباله‌ی حسابی  مثبت است؟28

۸‏۳‏۵4‏۳‏۶3‏۳‏۷2‏۳‏1

در جعبه‌ای ۴‏ مهره‌ی سفید و ۳‏ مهره‌ی سیاه و ۲‏ مهره‌ی قرمز است. به تصادف ۳‏ مهره از ‌آن بیرون می‌آوریم، با کدام29
احتمال فقط یکی از مهره‌ها سفید است؟

1234

در ظرفی ۴‏ مهره‌ی سفید و ۵‏ مهره‌ی سیاه موجود است. به تصادف ۳‏ مهره از ظرف خارج می‌کنیم. با کدام احتمال30
مهره‌های خارج شده هم‌رنگ‌اند؟
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. این دنباله فیبوناچی است. جملات این دنباله به صورت زیر است:2

مجموع جملات هشتم و نهم برابر است با:                        

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.                         تعداد انتخاب‌ها3

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4

ریشه‌های فرد:                         

ریشه‌ی زوج:                         
و در نهایت داریم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تحلیل داده‌ها و ارائهٔ نتایج در گام چهارم از چرخهٔ ‌آماری و پس از گرد‌آوری و سازماندهی6
داده‌ها اتفاق می‌افتد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. )ص ۰‏۳‏(7

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.8
در نمودار جعبه‌ای به دلیل نمایش میانه و دامنه‌ی میان چارکی، محل تراکم و پراکندگی داده‌ها بهتر نشان داده می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. تعداد اعضای فضای نمونه‌ی موردنظر برابر است با:                        ‌9
روز تولد نفر اول یکی از ۷‏ روز هفته می‌تواند باشد و دو نفر بعدی نیز باید در همان روز متولد شوند، پس:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.                         10
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.11

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        12

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        13

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.14

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به گام‌های پنج‌گانهٔ چرخهٔ ‌آمار در حل مسائل، گزینه»۴‏« صحیح است.15

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در پرتاب هر سکه ۲‏ حالت و در پرتاب تاس ۶‏ حالت اتفاق می‌افتد، بنابراین:16

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.17
،  و  در نظر بگیریم، داریم:                         اگر سه جملهٔ دنباله را 

پس مجموع سه جملهٔ متوالی دنباله باید حتماً مضرب ۳‏ باشد. در بین گزینه‌ها تنها گزینهٔ )۳‏( مضرب ۳‏ است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.18
 مجموع چهار جمله‌ی اول

 مجموع چهار جمله‌ی بعدی

از حل دستگاه شامل معادلات ۱‏ و ۲‏ داریم:                        

حال:                        
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. برای راحتی کار، احتمال متمم یعنی همرنگ بودن دو مهره را حساب کرده و از یک کم19
می‌کنیم:

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. سه جملهٔ اول دنباله را به‌صورت زیر می‌نویسیم:20

 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. جمله عمومی دنبالهٔ حسابی به‌صورت  است. پس:21

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.22
نکته: مجموع n‏ جمله‌ی اول یک دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول  و قدر نسبت d‏ به صورت زیر است:

دنباله‌ی اعداد فرد طبیعی با شروع از ۱‏ به صورت روبه‌رو است:  است.
این دنباله، یک دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول ۱‏ و قدر نسبت ۲‏ است. بنابراین مطابق نکته داریم:
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.23
نکته: جمله‌ی عمومی دنباله‌ی حسابی با جمله‌ی اول  و قدرنسبت  به‌صورت  است.

طبق فرض داریم:                         

بنابراین: 

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.24

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. انتخاب ۳‏ عضو از ۷‏ عضو که ترتیب مهم نیست:25

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. جمله‌ی اول و قدرنسبت دنباله برابر با ۴‏ است. جمله‌ی دهم و شانزدهم دنباله را حساب26
می‌کنیم:

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. طبق صورت سؤال داریم:27

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. طبق رابطه‌ی  داریم:28

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.29
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− −−−−

√ ١۰
−−

√

+ + = ۳ + ١۰ + d + + ۷d + + ۹dt۲ t۸ t ١۰ t۶ − →−−−−−−
= +(n−١)dtn t١

t١ t١ t١

= ۳( + ۵d) + ١۰ ⇒ + ١۷d = + ١۵d + ١۰ ⇒ ۲d = ١۰ ⇒ d = ۵t١ ۳t١ ۳t١
− = + ۸d − ( + ۳d) = ۵d = ۵(۵) = ۲۵t۹ t۴ t١ t١

= + (n − ١)dtn t١

= + (۳ − ١)d = + ۲d ⇒ ۸۴ = ۸۹ + ۲d ⇒ ۲d = −۵ ⇒ d = −t۳ t١ t١
۵
۲

> ۰ ⇒ + (n − ١)d > ۰ ⇒ ۸۹ + (n − ١)×(− ) > ۰ ⇒ ۸۹ + (− n) + > ۰tn t١
۵
۲

۵
۲

۵
۲

⇒ n < = ⇒ ۵n < ١۸۳ ⇒ n < ۳۶/۶ ⇒ n = ۳۶
۵
۲

١۷۸ + ۵

۲

١۸۳

۲

P (A) = = =
n(A)

n(S)

( )( )۴
١

۵
۲

( )۹
۳

١۰

۲١
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Pگزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.                         30 (A) = = = =

( ) + ( )۴
۳

۵
۳

( )۹
۳

۴ + ١۰

۸۴

١۴

۸۴
١
۶
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

1




